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EELŐFIZETÉS ÁR: 

jjel, igaz kardesony/ 
boruk, rombolások, vérzivatarok vonul- 

( , Az elmult évszázadok renge- 
teg embermészáriásról nem is beszélünk Ös- 

toba, ügyetlen politikával olyan nemzetkozi 
bonyadaimakat teremtettek a vi ág polttikasai, 
amely már nem a rendes világ folyását mu- 
tatja, hanem a bábeli zürzavarok korát, amely- 
ben ember nem érti már embertestvére nyelvét, 
akaratában ellenséget sejt, tettetben rosszasá- 

got lát, kipusztult, kihatt már belőle az em 

berit érzés. Ezt a vandálizmust nemcsak hogy 
szüntette volna a folyton fel, fel törő becsü- 

letesség, amely a keresztyéneknél legnagyobb 
mértékben a Krisztus eszméin keresztül dom- 
borodot ki, hamem mindennap, minden petc 

és okarai az elpusztttás fejlesztésében és a 
még nagyobó rombolásában merül ki, ugy, 

hogy a kishiiek már joggal kételkedsek az 
emberi esz me diadalrajatásában. Sajnos min- 
den igaz hitüek mellett is jogosanz kéteikzdnek. 

A keresztyénség szent ünnepén, amely mindig 

még nem várhatjuk az emberiség boldog éle 
tet. Egyelőre csak csendes eimlékezés, amivel 

akkKriszías eszméjének emlékét ánnepeljük, de 
nem az a boldog vdág, amely valójában so- 
hasem fog bekövetkezni Mitóta a világ fenndil 
harc volé az élet Emberek, családok és az 
egész fajokra szakadt emberiség csatázott egy- 

az eddigi 

zsitvötGYI 

Társadaim 

laddig nem 

ee 

Vajjon a 

Az ekev megkezdődtek. 

jövő évi gazdasági élet fellen- 

ditésére történtek-e már intézkedések? 

hetila 
Felelős szerkesztő: MOLNÁR SÁNDOR. 

és keserűség az emberiség kenyere és amig 
gondot okoz a népek szegény millióinak a min- 
dennapi kenyér és amig a világon tiz millió 

munkanélküli munkáskéz van, akik éheznek, 
boldog a karácsony és nincsen 

feltámadás. 
Békét, munkát, könnyebb megélhetési le- 

szenneszrosro Es kiaponv.: 
oseni. 

Megletenik vasárnap 
Egyes szám ara 3 lel. 

nhetőséget és mindenkinek egyforma fogot. Cl 
sátok testvéri, emberi eszmét a gyülölet fétges 
bacillusai helyett a szivekbe, akkor megszüle- 
tik a várvavárt karácsony, a szeretet és bol- 
dogság ünnepe, amelyet Krisztus is akart, de 
amelyet az emberiség arcul ütőtt rég. 

Jöjj el, igaz karácsony. 

a jobb világ eljövetelének várásában merül kt, 

ással és ez a harc még nem volt tanulság 
embertelenségben. Amig a nyomor 

WINKLEHNER JÁNOS 
vezérigazgató, bányatanácsos, akiről legutóbb 

az a hir terjedt el, hogy nyugdijba készül, de 

ő maga cáfotta meg ezt a lapok utján. 
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gyok belőle. . 

hogy szobrász leszek. Azt se tudtam, mi az a szob- 

járatosak ak. 

körül s óraszámra el tudtam hallgatni 

kában 

redtem fel. Apám ült a padon egyik kezével fogta 

mereven, hogy még csak nem is pillantott. 
sapám! — szólitottam meg 

av rodot 

sodáltam, hogy nem hajol le érte és kiszóltam a Nem való a gyerek a jó Isten kertjébe- 

hába édesanyámnak. vissza szellden szülém, ha ki akartam vele oet ate ke té 

ül pám nyilván meghalt. men 
— Ne téll, so 

den tjedelem nélkül mondtam, mert agy nyomoruságban éldegéltünk va y kél esz 

tam vel tisztában, mi az a halál, Azt tendeig, Mos si már mdom hogy hyomotuság volt. de 

Ezt a történetet egy ö eg szobrásztol hallottam, 
galambősz hajával, hosszu fehér szakállával maga 

olyan volt mint valami szép márványszobor. Ugy 
dom, hogy vettem : se hozzá nem teszek, se el nem 

Én bizony gyerekkoromban sohase gondoltam rá, 

rász. Hlyen cifra szavak a mmi uccánkban nem voltak 

Varjúnak varjú a fial — ez volt a szavajárása 

édcsapamvel S mivel ő takácsrnester volt, én is an 

nak indultam. Mindig ott sündő rögtém a szövőszék 
a kattogását. 

Addig, mig el nem aludtam rajta. Ó, olyan édeseket 
em is álmodom többé, mint ott a szövőszék árnyé- 

Négy öt éves lehettem, mikor utoljára szundikál- 

tam a szövőszék meltlett A nagy csöndességre éb- 

a vetélőt, másikkal a serkentő madzagot és nézett előre 

egy klcsit 

A alken hideg volt, mint a jég s ahogy ljedten 

grántottam, nagy koppansásal eset ki belőle a vetélő. 

hittem, az az egész, hogy az ember nyi itott szemmel 

alszik. Csak az anyám jejveszéka elésére fak dlam sirva, 

csak akkor szorult össze a szivem, mikor az apámat 

temették Haragudtam, hogy olyad mély 
gö örbe te- 

fölkaparom én róla azt a sok földet a kis kapámmal. 

egy hétig és megtanultam csigát esztergályozni, El- 

határoztam, hogy s ziergülyes leszek s rá sa gondol- 

tam többet a temet 

elfult a lélekzetem, ahogy garó ebe 
Vissza akarok menni... a szép házunkba 

kivül nincs senkink. 
— Akkor ki akarok menni 

a 

tott magánoz az anyám. 

apámat és sohasem mentem ki a temetőbe. 

szik de azzal nyuglattam magamat, hogy másnap 
majd 

Másnap azonban öljött értem a keresztapám, akl 

esztergályos volt és elvezetett őnhozzájuk Ott voltam 

Amikor n zavittek, nem ismertem rá a 

fiázurkra. Nem volt az udvarán kért és nem volt a 

szobában szövőszék Mosóláb volt a sarokban, azon 

teknő, a szoba tele gőzzel, a falakon zanrgott a báras 

Szülém letette a ruhát amit öblögetett, a szívére 

szorított és elmondta hogy most már nincs házunk, 

kertünk semmink se szegények vagyunk és egymáson 

az apámhoz ! = 

Sohasem felejtem el, miesoda Hedelemmel szorl- 

n gyermekem, ne hagyjuk el egymaást! 

Eszvem milyen kisirtak szegénynek a szamel 

és hirtelen megsajnáltam. Nem emlegettem többet az 

kkor nem tudiam Öülem annak, hogy az 
anyám mosóasszony, mert tgy misdg mel 
nálunk, meg mindig szivárvány lehztett Tátni 
körül a süd vizpárától. Föl is tettem magamban 

én is mosóember leszek, ha megnövés 
Ebbe a mesterségbe aztán bele is kellet 

nom ha akartam, ha nem. Szülém elkezdett köhéc 
s néha ugy erát vett rajta a köhögés, hog 
nekl feküdni a lócára. Olyankor ügyetlen kis ezem 
én csavartam ki helyatte a vizes ruhát. 

De bizony 
egyre szükösebb 1 
anyám ugy togyott mint a hold. Most 
cára feküdt, hanem a szalman yoszoly 
tem melengetni a két vézna karommal. 

Már akkor nagyobacska voltam, tu 
a haláltól és éjszakára mindig odatolta 
mosószéket, hogy ne tudja kinyitni 

Nem ért semmit, a halál be tudott jönni 
is. Tán a törött ablakon, tán a megreped: falak 

valahol csak belopó dzott. Szülém odahuzott 
utotjára megfésülte a kócos Halama me 
homlokomat és azt mondta 

— Ftacskám; én os kimegyek 

de azért ne télj, sohasa hagylak el. Mos 
meg mire kérlek, szaladj el keresztanyá 
szabad szaladnod, mert akkor megiza 

fáj a torkocskád. 
Mre viss 
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Ambulator Policlinic 
Petroseni, Strada Malor Petrescu 

(Hotel Bucurest mellett). 

A legmodernebb gyógytechnical eszközökkel főlszerelve: Röntgen labóratorium. — 
mos meleglég fürdők; Mindennemű villanykezelés : 
– Elek 
gálat. - Szegényeknek dijtalan rendelés. 

Diathermia 
tromassage —- Naponta vegyvizsgálat: (vér - vizelet 

— Fogorvosi müterem nyitva egész nap! Ünnepnap csak délelőtt. 

Cuarc - Kékfény - Elektro- 
— Cystoscopia – Faradizalás - Galvanizalás 
— köpet) — Állandó (éjjeli és nappali) orvosi szol 

Krikova József a lupényi szénbánya egyik mun- 
kavezetője királysértéssel terhelten állott a temesvári 
hadbiróság előtt, mely közel két órás tárgyalás után 
három szavazattai kettő ellenében a vád és következ- 
ményel alól jogerősen felmentette a megvádolt mun- 
kavezetőt. 

Krikova József, aki a bányatársulat egyik legmeg- 
bizhatóbb munkavezetője. 1926 decemberében jelentést 
tett feletteseinek arról, hogy Vardetiu István, Sinteneanu 
Illés, Kőváry József és Glavicska János munkások, akik 

mitkezelésnél életveszélyes szabálytalanságokat követ- 
tek el és ezért kéri az elhelyezésüket. A munkavezető 
jelentése alapján az osztályvezető mérnök alantosabb 
osztályba rendelte szolgálattételre a négy hanyag mun- 
kást. A ledegradált munkások megbizták Verdetiu Ist- 
vánt, hogy tegyen jelentést Krikovának egy évvel aze- 
lőtti kijelentéséről. Vardetiu meg is tette a feljelentést 
és a hatóság a feljelentés alapján az ügyet áltette 
először a szebeni hadbirósághoz. Miután azonban Lu- 
pény a temesvári hadbiróság hatáskörébe tartoztk, a 
szebeni hadbiróság Temesvárra kü dötte át az ügyre 
vonatkozó ö-szes iratokat. A temesvári hadbiróság a 
vizsgálat lefolytatása után a minap tárgyalásra tüzte ki 

Krikova József királysértési bünperét, melyre tanukép- 
pen beldézték a négy munkást, ugyszintén Lehotzki 
Kelemen osztályvezető mérnököt is Krikova közvetlen 
felebbvalóját. 

A hadbiróság elnöke Viisoreanu ezredes, lovas- 
sági brigadéros volt, a vádat Epure kapitány, királyi 
biztos, katonat ügyész képviselte, mig a katonal vád- 
Hratot Barbu főhadnagy jegyzőkönyvvezető olvasta fel. 
Krikova védelmét Bottez Demeter temesvárl ügyvéd 
látta el. 

Krikova kihallgatásakor elmondotta, hogy 47 éves, 
25 esztendeje áll a lupényi bányatársaság szolgálatában, 
brünni születésűü és cseh nemzetiségü. Kfjelentésére 
nem emlékszik, annyi azonban tény, hogy nem akart 
királysértést elkövetni, mert a klrályt mindig tisz elte 
és szó sem lehetett ezen a beszélgetésen a királyról. 

A munkások fenntartották, hogy Krikova hasz 
nálta az emlitett kifejezést. 

Lehotzky Kelemen mérnök kljelenti, hogy Kr- 
kova a bánya egyik legmegbizhatóbb munkavezetője, 
aki ellen 25 esztendő alatt egyetlenegyszer sem merült 
fel panasz. Politikával nem foglalkozott, kötelességét 

mindig a leglelkiismeretesebben teljesitette, ugyhogy a 
bánya igazgatósága többször részesítette dicséretb 

maguahoz vettek, nem győztek rajta csudálkozni, hogy 
milyen nyugodt vagyok 

e a harmadik nap elhagyott a nyugalmam. Nem 
éreztem szülémet magam körül, hát kimentem hozzá a 
temetőbe. 

Zimankós téli nap volt, majd megvett a hideg, 
ahogy a havas mazőkön bolyongtam csorgott a köny- 
nyem, mire a szülém sirjára rátaláttam Egy sirba tet- 
ték az apámmal s ahogy ráborultam a havas hatomra, 
mintha ő is erősítette volna a szülém szavát: ne félj, 

sohase hagylak el! 

Talán csak cinegék bujkáltak a száraz vadrózsa- 
bokrokon, talán csak a szél ű Ögette össze az ecetfák 
zuzmarás ágait: én mégs hligatozva néztem kö ül 
És kimondhatatlanul elszomorod am, mikor ész evettem, 

hogy köröskörül minden siron van kő, csak az én 
ézülelmén nincs. 

Megakadt a szemem egy kis kőházon, amelyiknek 
kereszt volt a tetején. (Még akkor nemtudtam, hogy 
kriptának hivják az ilyent.) Márványangyal állt az ajta- 
jában, ajkára tett ujjal, mintha azt akarná mondani: 
Csltt, idebent alszanak! 

— Nint, – gondoltam magamban, – ilyent én 
Is tudnék csínálni ! 

S már akkor hemperegtem, gyurtam, formáztam 
is a havat a sirunk felett s nem éreztem többé semmi 

haidedet. Inkább égett az egész testem, mint a parázs, 
mire készen lett a térdelő hóangyal. 

Akkor hangot hallottam a hátam mögött : 
— Nézd csak, ez a kis kölyök kész szobrász. 
A kripta gazdája volt, egy kereskedő, aki a 

feleségével virágot hozott ki vajam! halottas évfordu- 
lóra. Megfogta a karomat és el se eresztett többet Ő 
tanitatott ki szobrásznak és az első igazi szobrom is 
az édesanyám szobra volt, aki megtartotta, amit igért. 
Nem hagyott el a halálban sem. 

az Ő felügyelete alatt álló tárnában dolgoztak, a dina- 

A temesvári hadbiróság felmentette a lupényi szénbánya egyik 
munkavezetőjét a királysértés vádja alól 

A munkások, akik vádolják, ezzel szemben megbizha- 
tatlanok és hanyagok, azért kellett őket alantos szol- 
gálattételre beosztani és csak Krikova megbizhatósá 
gán mulótt, hogy hanyagságukkal nen iIdéztek elő 
egy olyan szerencsétlenséget, mely tömeges emberéle- 
tet kivánt volna áldozatul. 

Epure ügyész vádbeszédében belgazoltnak látja a 
vádat, melyet szerinte nem ment a munkás szaktudása 
és kéri a vádlott megbüntetését. 

Bottez védő valaszol a vádbeszédre és mindenek- 
előtt rámutat arra, hogy a hadbiróságt törvények szi- 
gora szükséges, de éppen, mert szigoruak, csak igaz- 

ságosan és szükség esetén szabad Őkat alkal maznt. Kri- 
kova nem lehet bünös, mert ezt a tárgyaláson baga- 
zolt körülmények lehetetlenné teszik. Tekintettel arra, 

hogy. Krikova cseh születésüű és cseh nemzetségü, 
nemzetségi gyülölködéssel sem lehet vádolni, mert 
éppen a csehek voltak azok. akik a legerősebben és 
a leghevesebben közrejátszottak a volt monarchia szét- 
robbantásánáj és igy nem tehető fel, hogy Krikova a 
cseh nemzet egyik övetségének doját akarta 

volna megsértent. Harmadszor Krikova felesege román 
nóő, ami bizonyítja Krikovának uj hazájába való teljes 
bekapcsolódásat. A feljelentés csupán bosszu müve 

lelet, amit b zonyit az s, hogy a munká ok nem az 

ámólagos királysértés után nyomban, hanem csak egy 
esztendőre rá tették meg a feljelentést, miután Klkova 
jelentésére degradáiták őket. 

A perbeszédek elhangzása után a biróság itélet- 
hozatalra vonult vissza, majd hosszabb idő elteltével 
Mlisoreanu ezredes küzölte az itéletet, mely szerint a 

hadbíróság Krikova ártatlanságát bebizonyítva látja és 
három szavazattal kettő elleneében a vádlottat a vád és 
következményel alól felmentl. 

Olvasóinknak és joakaróinknak bol- 

dog karácsonyi ünnepeket kivánunk. 

A Petroseni Nőegyletek kará- 
csonyi szeretetadományai 
Azt hisszük, alig van város, ahol a maga sze- 

génységéből annyi aldozatkész jótékonyságot osztana 
szét, mint Petroseni. A lelkes és semmi fáradságot 
nem Ismerő aranyos női szivek bizony nagyon sokat 
dolgoznak, fáradnak, hogy a nagyon felszaporodott 
szegény gyermekeket, elhagyott árvákat és özvegy ket 
a karácsony örömére valahogy segé yezzék. Nem kell 
külön első helyen említeni egyik Nőegyletet sem, mert 
mindenik olyan áldásos és olyan egyforma odaadással 
szolgálja az elhagyottak ügyét és olyan nagy mérték 
ben szórja a kasztus! jótétemégyeket, hogy mindenik- 
ről csak dicsérettel emlékezhetünk meg. 

A ktosztást az idén a Principele Mircea gyer- 
mekvédő egyesület kezdte legelőbb. A tradic óhoz hü 
egyesülei - amely legjobban is teheti - több mint 
240 gyermeknek és özvegynek juttatott ruhát, cipőt és 
fehér kalácsot, A nemes szivü hölgyek élén a mély 
emberszeretetéről ismert Winklehner Jánosné urlasszony 
munkálkodott elsősorban a sSzeretetadományok kosztá- 

sánál. De külön külön minden holgytagja az egyesü- 
letnek teljes egészében kivette a részét abból a mun- 
kából, a mellyel az árvák és szegények könnyelt igye- 
keztek felszárítani. 

Sorrendben a másodk klosztást a Petroseni Rómn. 

Kath. Nőegylet végezte. Az egyesület rövid egy évi 
muokája után erején felü. megtette a kötelességét. Ren- 
geteg egyéb társadalmi jótékonyságán kivül több mint 
száz árva gyermek, özvegy és szegény részesült jó 
meleg ruhában, cpőben, pénzbeli segélyben és kará- 
csonyi cukorkában a Nőegylet által. 

A kiosztás szerdán délután volt a zárdaiskola 
helyiségében. Az ünnepélyen Buday János főesperes, 
pápat kamarás tartott alkalmi beszédet, amelynek tar- 

talma a szeretet szimboluma volt, amely főleg a krisz- 

tusi vallásban található meg. 

Ugyancsak szeretetadományokat osztott ki a Ret. 
Egyházközség lelkes női bizottsága is, amely több mint 
160 szegény gyermeknek, árvának és özvegynek jutta- 
tott kisebb nagyobb pénzsegélyt. 

Bőven kívették a részüket a jótékony munkából 

tén sokat fáradoztak azért, hogy a valásukhoz tartozó 
szegény gyermekek, árvák és özvegyek karácsonyát 
szeretetadományaikkai megédesitsék. 

az unltárlus és evangélikus egyház hölgyel is, akik szin- 

130 lejért 
adták el az aradi pénzügyi palotában egy szabó iparos- 
nak nagy függő tükrét, amely nem arra szolgált, hogy 
boldogságtól ragyogó arculatát nézhesse benne hanem 
mesterségének szerszámai közé tartozott - a nem 
nagyon sürün jelentkező vevők a nekik készitendő 
ruhákat próbálták előtte. 

Mitt teendő lesz a szabó? Ki törődik vele! Ha 
volna pénze uj tükröt venni, természetesen nem vált 
volna meg a régt megszokott butordarabtól. Kifizette 
volna inkább adóját. Igy azonban a befolyt 130 lej az 
adótartozást sem egyenlitette ki, tükürje sincs, az 

esetleges vevői pedig sajnálkozva fogják ott hagyni, 
hiszen probálai sem lehet a szerencsétlennél, egy rongy 
kis tükörje siacs, amelyben megnézhetné az ember, 
mint áll a ruhája. 

Nagyváradról még szomorubb hirt kapunk. Az 
erdélyi iparos mozgalom legerősebb támasza, az aszta- 
los Ipar leghivatottabb képviselője, dolgos kezü, józan 
gondolkozásu, harmincévet meghaladó önállóságu, 
saját erejéből előretört iparos társunk oszlatja fel mű- 
nelyét, dobá ja szét amjalt, koy yelt el gya- 
lupadjait, meri amunt maga mondja: , valasztanom kell 
a teboly, vagy sanmiteves közölnt. Mimhogy a munkál- 
kodas utan cionhatatlan az adózas és egyeb minden- 

téle zakiatás, a semmitevés pedig legalább az ezektól 
való megmenekvést jelentt, mert arra meg nincs for- 
galini és jövedeimi adó, tehát az utóbbit kel! válasz- 

tanom 
És mi megrendülve állunk e jajkiáltásokkal szem- ben; tejesen tanácstalanul, mert a felkinálkozó egyet- 

len magya ázatot el keil hesegetnünk mag nktól, mert ez eépp annyira a fertővől talá ja táperejét, mint az elmult fekete napok, az emberiseg méységes gyászát, ! a kulturanak arculcsapasát, a tarsadalmat fenntartó H hfsk felrugásat jelentő, dták-virtuskodások mozgató 
eről. 

Százmilliós anyagi károkat kel megfizetni hiszen 
az erkölcsi károk felbecsülhetetlenek és igy megtént- 
hetetlenek Ez a kultur anak szentelt három nap kézel- 
fogható eredménye Hol van a kártya, a lóverseny, a 

szerelem a jogtalan meggazdagodási vágynak szentelt sok sok sza nap kézzellognato eredménye, a hütlen 
kezelésnek aldozatá 1 cset százmiók pótlása ? 

Nos ha. igen, ezeknek a nagy n is kétes ered 
ményeknek a teljesíthetésére kellenek az elviselhetetle- 
nül nagy adók. a tébolyba kergető zaklatások, a tuüz- 
zel vassal Valo végrehajtasok. Ézért adnak el gép et, 
szerszamot, politurozott egy és két szárnyas szekrényt 
kis és nagy tükröt Ezért zavarnak semmitevésbe 

dolgos kezeket, üsztességes munkában megöregedett 

otáló 

iparosokat in 
Pedig legfőbb ideje ennek az élet tapasztalataln 

bölccsé lett és letaszttolt öreg iparosnak kiáhását meg- 
szivelni : 

.A mil tönkre tett egzisztenciánk hamvaiból pedig 
hiába várják a Phömnixként felámadó uj ipart és 1 
kereskedelmet." (M) 

Döntőbiróság elé került a zsilvölgyi 
munkások kollektivszerződese 
A zsilvölgyi munkásságnak most jár le a kollek- 

tivszerződése december 31 é 
munkások ezelőit pár nappal a kollektivszerződés fel- 
bontását határozták el, valamint kidolgozták az uj kol- 

lektivszerződés tervezetét is és memorandum tormájá- 
ban hozták az igazgatóság tudomására követelésüket, 
amely több apróbb lényeges javitási kérésen kivül 

15 "h-os béremelést 
ls kér. A tárgyalások az elmult héten zajlottak le a 
munkaügyi miniszter delegátusa és a b nya, valamint 
a munkásság kü dőttelnek jelenlétében Érdemes hatá- 
rozatra azonban nem került a sor, mert a felek a kü- 
lönböző követelések felett nem tudtak meg gyezni. A 
társulat részéről azc az ajánlatot tették a társulat dele- 
gátusal, hogy a muakások a munkahelyen dolgozzanak 
8 órát, ezenkivül ő ?/, os fizetésredukctót ajántort, amely 
Inkább demonstrativ jellegü, Ezt az ajánlatot a munkás- 
ság küldőttei nem fogadják el és igy az ügy dömés 
végett a dévai törvényszékhez kerül, amely hivatva van 
ebben az ügyben dönteni. 

Egyes lapok az elmult héten azt irták, hogy a 
Petrosani bányaigazgatóság, nevezetesen Winklehner 
János vezérigazgató ráakarta venni a munkásokat, hogy 
azok fizessenek havonta 100 Leit a nyugdij alapra és 
hogy ezenkivül az igazgatóság 10 Leiről 20 Lelre 
akarta felemelni a temetkezési tagdtjat. Kérdést intéz- 
tünk ebben a fontos ügyben egyenesen a bánya ve- 
zérigazgatóhoz, Winklehner János bányatanácsoshoz, 
aki jót nevetett az egész dolgon, amely neki tulajdo- 
nitja a 100 Leies havi nyugdij levonást. Tény az je- 

lentette ki Winklehner János vezérigazgató, hogy ezt 
tőlem kérie a munkások egy küldőntsége, de én azt 
feleltem nekk, hogy a munkásnak ugy Is kevés a kere- 
sele, tehát nem engedélyezhetem. 

iradás tehát tévedésen alapul és csak 
akarattal történhet meg annak kolportálása, 

rossz 
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Halló! 
Nászajándéknak igen alkalmas bevásárl 

Játékáruk, karácsonyfadiszek, babák nagy választékban. — 
üvegezés és modern képkeretekben nagy választék. 

Nagy karácsonyi vásár! 
ási forrás üveg, porcelán, valamint alpacca evőeszközök és diszmütárgyakban

. 

Üzletem gazdag raktárát vételkötelezettség nélkül megtekintheti mindenki. — 
Ablak- 

Helnzinger Sándor — Petrosenl, 

Halló! 

(a gör. kel. templommal szemben) Marek ház, 

HIREK 
Házassagok Fisehl Rózsika, Fischl Antal Lu- 

kereskedő lvá ya és Horváth János a Petroseni 
aranyifjuság egyik tagja e hó 25 én d. v. 4 órakor 
fantiak egybekelési ünnepélyüket Lupeniben. Gratu- 

unk. 
Hirsch Juliska (Hateg) és Weitzner Mór (Petro- 

seni) december z5-én tartják esküvőjüket Hategen. 
Gratulálunk. 

Orvosi hir. Dr. Junger orvos a régi lakásából 
nov. 14ő1 átkölőzött a parkkal szemben lévő Guld- 
féle uj házba. Orvost rendelője Is ott van 

wizsgátat. A halybeli postahivatalnál a Te- 
mesvári postaigazgató ág kiküldöttei az elmult na- 
pokban tartották meg a szokásos ellenörző vizsgála- 
tokat, amely alkalommal a kiküldött felügyelő min- 
dent a lagnagyobb rendben talált. 

Az astra kulturádlis előadása. Az Astra 
kulturáhs egyesület az elmult vasárnap kulturális 
előadást rendezett mely alkalommal I Niciu petroseni 
profeszor tartoti előadá t ,azdasági krizis ecimmel. 

Olákbát. A hunyadmegyei Diákkör e hó 
26 án este a „Petrosani" Munkás kaszinóban művészi 
programmal egybekötve tárces élyt rendez. 

A közönség figyelmébe. A petroseni posta- 
hivatal hivatalósan tudo násáva hozza a közönségnek, 
hogy külföldről semmiféle sorsjegyet ne rendeljen, 
mert az a posán a hivatalos rendelet értelmében, 
ellesz kobozva. A Constantinescu, dirigent. 

Ugyancsak isméreten fellkéri a postahlvatal a 

Eladó 
egy uj modern német gyártmányu [la- 
mino 48.000 lejért és egy uj himzésre 
is alkalmas varrógég 12.600 lejért. 

Cim a kiadóban. 

nE 

bDoREHER — 
HAGGENMACHER 
sőrgyárak „őszi söre" 

közönséget, hogy a feladásra szánt yelt 
délelőtt adja fel a postán, mert délután az érkező 
posta feldolgozása mlat késedelmet szenvednek a 
feladók 

Meghütésnél, náthánál, torokgyulladásnál, ideg- 
fájdalmeknál, mszaggatásnál naponta fél pohár termé- 
szetes ,Ferenc Józs-f' keserüviz rendes gyomor és 
bélmüködést biztosit. Egy temi orvostnárok vélemé- 
nye szerint a Ferenc ózset viz hatása gyors, kelle- 
mes és megbizh tó. Kapható gyógyszertárakban, 
drogériákban és füszerüzlet kben. 

Tisztelettel értesitem a közönrséget, 
hogy a Si. Reg. Ferdinand u. (Halter fényképésszel 
szembe) uri és 1 Ő cipészműhelvt, nyitottam ÉElvála- 

lok mindenféle uri és női eipők elkészi ését el őrangu 

ar yagból. Ezenk vül javntá okat é, hó és sáraipők 

javitását is vállalom. Tisztelettel : Wieden, uri és női 

clpész. 
p Fosztatlan libatolt jutányos áron eladó. Érdek- 

lődai leh t Grünfeldnél M dea Janza ház. 

Jégpálya a Zsilon. Mint értesülünk a Zsil
on 

szombaton z4-én nyihk meg az uj társulati jégpálya. 

Eladó 
egy jókarban levő, sülyeszthető (himzésre is 
alkalmas) ,Singer" varrógép tim a kiaduban 

Nyilttér*). 
Nagys. 

Dr. Gruber Leó urnak 
Petroseni. 

Mélyen tisztelt doktor úr ! 
Elnem mulaszthatom, hogy. kitünő gyógykeze- 

léséért hála levelet ne irjak ugyanis év kkel 

Temesvári sör 

BERE 
Fölerakat a Zsilvölgye részére 

Schaffer Lipotnál 
Petroseni 

l
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Váradi Vilmos sörraktárában kapható. 1 

MInY DAOGEMA KIOYÓ, DREMM 
December elsejétől megkezdődőtt 
45,/0-ék árergedménnyel a nagy 

karácsonyi ajándék vásár 

— 

e
 

a 
„Kigyó" Drogueriában. 
Kedvező alkalmi vásár 159ék 

engedménnyel. l 

z
 

tegszebb és legolcsóbb 

karácsonyi aiándék 
egy fénykép, amely a 
HEGTER müteremben készül. 

azelőtt rehama és ideggyengü ésben szenvedtem, 

hosszu időn keresztül három orvos 

minden reményem elveszett, közel ér
eztem magam a 

sírhoz Egy ksem tudott rajtam segiteni hanem mind 

Clujra küldtek, hogy megoperáltassa
m magam 

-már azon voltam, hogy felutazom Clujra, 

hogy alá vessem magam az operációnak mig 

véletlen szerencse utamba sodorta a d ktor 

urrat, ki négy évi betegségemből, vill
anyfurdő, kvarc 

és inekeiók segitségével öthónap alat kigyógyitott. 

Most már erősebbaek és egész éges bb ek érzem 

magam ugy, hogy nehezebb munkat is bi
rok végezni 

mig azelőti járnom is nehéz volt. 

Nagyszerü gyógykezelését mindepkine
k ajánlani 

fogom és öszinte köszönetet mondok Önnek. 
Petroseni deeember I 1927. 

Maradok kiváló tisztelettel : 

Burda Sándorné. 

* Ezen rovatban közöltekért nem 
vállal felelősséget a 

szerkesztőség. 

Kitünö házikoszt kapható havi abonomára, 

pázon kivül is. Cim a kiadóban. 
Elad 

lehet a ,Bucures1 hotel portásánál. 

kezel, már 

é két darab valódi farkaskutya. Értekezni 

Mielőtt karácsonyiszaloncukorka 
szükségleteit beszerezné, ne mulassza el 

saját érdekében megtekinteni iFekérváry 

cukrázda gazdag cukorka, csoko- 
ládé és teasütemény raktárát ahol 

bámulatosan olcsó árban vásárolhat. 

E
l
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Nagy karácsonyi vásár! Órási választék 
írodalmi könyvekben u. m. ifju ágt mesés 
képeskönyvek, iroszerek, kép slapok. atlbumok, 

1 vélpapirok, iskolaszerek, kották /utányos árban 
Véteikényszer nélkül meg ekinthetők Ritte Berta 
könyv és irószer üzletében. (Parkkal szemben) 

hasz- 

nálion 

s 2 
srzrtos 

——— 

f 
Hópehely krémet 
és szappant 

az teljesen eltünteti a szeplőt és máifoltot. 

Főetlárusitó helye: 

ANGVAL GYÖGVSZERTÁR 
vegyészeti és cosmetikal taboratorium 

PETROSENI 

Férfi, fiu és gyermek téli kabátok 
és öltönyök nagy választékban. 

zü
ll
tt
tt
 ár

t 

Rendelésre kabátok rövid időn belül elkészülnek. 
Hitelképes egyéneknek kedvező fizetési feltételek. 

Nagy karácsonyi vásár! 
Legujabb divatu női kabátok 

állandóan raktáron. 

Posztók, szővetek es szőrmék nagy választékban, leszállitott árakban. 

„DANUBIA" ruharaktár, Petroseni. 
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A közönség al által talala legjobb sörtmárkak : 

a kolozsvári ( 7 El sőrtözde 

Értesités. Tisztelettel értesitem a közönsége 
hogy Petroseniben a Str. Regele Ferdinand (Schatfer U R v7 
ház, Fehérvári cukrázda mellet) a modern kényelem- eg világos 
nek és izlésnek megfelelő kósen éttermet nyitottam és 
azt saját vezetésem alatt igyekszem vendégelmnek 

megelégedésére vezetni. Naponta tisztán kezelt, és 

kóser ételek. Szives pártf gást kér Fr/ed, a s- dee telek. Szives pártfe gási r Friedmann „HERCU LES barna különleges sörei 

Ismét kapható a Krlegner- féle 
1 A RATO R R E P 
hülés, csuz, köszvény elleni szer, minden 

gyógyszertárban. Ára 65— Lei. Mi I Íl d e fl ütt k al h ató O k! 

Ahol nem kapható, oda 3 üveget 210.— Lei 
utánvéttel küld a főraktár: 
Farmacia Flohr Cliluj. 

é 

Botort: Olcsót, szénet és jót! 
Dr. ORJEHOVSIK Csak Petroseniben Meimtzinger- 

é t 
Petresen kerületi orvosa nél szerezhető be, hol a legnagyobb 

Rendel bel. és nemi betegeknek a Str készlet áll b. rendelkezésére. 
Printul Nicolae (volt Matyás u ) 1 szám alatt, : 20 garnitura hálóberendezés 

naponta délután 3-6-ig. 10 ebédlőberendezés 
sletttaotés. naltatt! tsomgulás ntalan! 

rzeces uná-m 
indulás Hetenké 1t kétszer 

köekazo esy6 Hajil ILE 
g É g É — Neww Vork és Boston felé a 

. kény Imes, tengert betegség nélküli 
A Zsilvölgye legregib 

gyermekjáték, amelyből százféle különböző füszet kok : H k bdó urazások 
játékszer álltható össze. szer, Fe ivHágosttásokat készséggel ad ingyen 

g terményáru üzlete s az Igazgatóság : 
Ára 400 lei. 

aphaté, a Hamme vazarva0; OIJG úk! Bontos kiszol Énl 
Ha őszül a haja, használja az Erős A. féle r 

borin haj egulatort, mely rövid haszrálat után a haj 
eredeti szinét visszaadja, Nem festék ! Kapható: Erős Olcsósági hullá 8 

A. gyógyszertárában, Déván Bárki megtekintheti vételkényszer nél- 
Ha kotta kell önnek forduljon a Hegedüs kül dusan felszerelt üveg, porcellán 

hirlaplroda zenemuüosztályához Oradea-Nagyvárad. és butorraktáromat. alol szükségletét 

Mindent kap. Olcsón é . Kotta- ékek 
gy megkep olsém és gyorsan Kaltalegye valamint nászajándéktárgyak legolcsób- 

ban beszerezhetők. 

L H. kAZAROVITZ 
: Timisoara, Str. Mer. 
: Bucurssti, e val 18. 

E rad: Str. E ninescu No. 12. 
: Cernáuti, Chisináu. 

„Agronomul— Gazdák- 
Altalános Bztositó R.-T 

ARADON. 

Zsilvölgyi főképviselet: 

PET ROSENI, Str. Prntul Nicolae No. 2 Eladó Heintzinser, Petroseni. Biztositja a Bányatársulat 
ae munkásait a legelő yö- egy magánház 2 szoba, konyha, m sebb feltételek mellett. 

kamara, istáló és kerttel azonnal. Legjobban csak a Gólya- öt/ Élet, baleset, tüz. betörés, 
szavatosság, szállítmány, áruházban vásárolhatunk! autó, perselyes biztosi- 

Gazdasszonyok figyelmébe! Gyönyörü és legjobb női kabátok tásokat. 
Karácsonyi nagy takaritásnál teljesen érkeztek divatos kivitelben. Ugy- 
uj bu ora lesz a valódi Szendeszry féle i s nő buto reparatorral — Kepható szintén érkeztek más női és fégfi 

aköYö öRöeuek ÁBAN. Eusen netg mim ledtriad Soriolata I l 
Egy 3 szobás lakás ktadó, „GÓLVAa".áruháza, Petroseni. Petroseni. 

takarmányrépa eladó 
a Kerdelly repen : Anyoagraktára: 

tart mindennemü magas és alacsony 
Steau a Ro m ániei feszültségü szerelési anyagokat. 

Csillárok izzólámpák és fözőkészülékek „CONCORDIA" 
án bi i Román Ált biztostó-társ Bacsu. rom n iztositó társaság Bucurestl! a legjutányosabb áron. 

Eáltal a tantányasatd, toltálalal, rlatt tkáyásntal is hiziltáva, Reszelőgyára : Köt kölcsönös hozomány és használt reszelőket és ráspolyokat 
Alaptőke és tartalék alapok 1926 végén 

haláleseti tőke biztositást, 80 000,000 (80 millió Lei) 

Vezérképviselet: Lugoj, str. Unirei No.1. 
Hunyadmegyei főképviselet Vulkánban, Föügynökseg Petroseniben 
Ügynökök felvétetnek a főügynökségnél Valcánban. MALEA, Todea-féle ház. 

bármily mennyiségben a legrövidebb 
ddőn belül ujravág. 

Ui reszelők és ráspolyok állandó aktám 
Javitóműhelye : 

űlll miniameni stérvisas lakatas 
e.. 

refaUL SULTURAL S. A. Pesressni, Kladja: A ,Zallvöigri Napló" kiadónivatala Fedkale zmi Ak ez T 


